
Στην "παγίδα" των τεκμηρίων και των αποδείξεων οι φορολογούμενοι

Στην «παγίδα» των τεκμηρίων και των αποδείξεων αναμένεται να πέσουν εφέτος χιλιάδες
φορολογούμενοι, καθώς μπορεί να δηλώνουν χαμηλό εισόδημα καλύπτοντας το
αφορολόγητο με τις απαιτούμενες αποδείξεις, δεν λαμβάνουν όμως υπ' όψιν τα τεκμήρια
και το γεγονός ότι αν το τεκμαρτό εισόδημα είναι μεγαλύτερο οι αποδείξεις θα πρέπει να
καλύπτουν το τεκμαρτό εισόδημα και όχι μόνο το δηλωθέν.      

Από τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η ΓΓΠΣ προκύπτει ότι σε ορισμένες περιπτώσεις
υπάρχει φόρος για πολίτες οι οποίοι δηλώνουν εισοδήματα ακόμα και κάτω από το
αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ, καθώς η εφαρμογή των αυξημένων τεκμηρίων διογκώνει
τα εισοδήματά τους και οι αποδείξεις που έχουν δηλωθεί είναι λιγότερες από τις
απαιτούμενες.

  

Οι φορολογούμενοι, αν δεν θέλουν να βρεθούν προ δυσάρεστων εκπλήξεων, θα πρέπει να
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά τη συμπλήρωση της φορολογικής τους δήλωσης.

  

Το ποσό των αποδείξεων που απαιτούνται για να κατοχυρώσουν το αφορολόγητο όριο των
5.000 ευρώ υπολογίζεται στο 25% του πραγματικού ή τεκμαρτού εισοδήματος.

  

Για παράδειγμα, ένας φορολογούμενος δηλώνει εισόδημα 5.000 ευρώ και αποδείξεις 1.250
ευρώ.

  

Αν η εφαρμογή των τεκμηρίων δεν οδηγήσει σε υψηλότερο εισόδημα, ο συγκεκριμένος
φορολογούμενος δεν θα πληρώσει φόρο.
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Αν όμως, το τεκμαρτό εισόδημα αυξηθεί στα 10.000 ευρώ, τότε προκύπτει επιπλέον φόρος
λόγω τεκμηρίων 500 ευρώ (10.000 -5.000 ευρώ=5.000 *10%= 500 ευρώ), αλλά και έξτρα
φόρος 125 ευρώ, καθώς λείπουν αποδείξεις 1.250 ευρώ (το 25% των 10.000 ευρώ είναι
2.500 ευρώ αξίας απαιτούμενων αποδείξεων).

  

Επί της διαφοράς των αποδείξεων που απαιτούνται και των αποδείξεων που δηλώνονται
επιβάλλεται φόρος 10%.
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